

Спасти «старый исполком»!

Справка

ОСОБНИК

М.Е. ЛЕОНТЬЕВА

(«СТАРЫЙ ИСПОЛКОМ»)

Купец второй гильдии Михаил Евдокимович Леонтьев, состоявший в купечестве с 1895 года, построил в Сестрорецке красивое кирпичное двухэтажное здание на углу Выборгского шоссе и Базарной улицы, в нем на первом этаже размещались продовольственные и хозяйственные лавки.

После революции Леонтьев эмигрировал за границу, его потомки проживают в Австралии.

После революции в доме расположились рынок и магазины, а затем их сменили различные государственные учреждения, в том числе, исполнительный комитет Сестрорецкого районного совета народных депутатов. Именно поэтому старожилы иногда именуют это здание «старым исполкомом». Но с 1990 года оно пустует и медленно разрушается.

Так здание «старого исполкома» выглядело зимой 1988 года.



Умерший в 1912 году Михаил Леонтьев оставил завещание, по которому дом стал принадлежать старшему сыну – Василию Михайловичу Леонтьеву, купцу второй гильдии. Василий Михайлович был членом общества взаимного мелкого кредита, почетным смотрителем четырехклассного училища для мальчиков и девочек.

Около дома Леонтьевых на Выборгском шоссе по выходным дням собирался настоящий базар. Местные жители и приезжие финны из соседних деревень торговали продуктами и различными подделками. Торг длился с раннего утра и до позднего вечера.

В 2001 году КГИОП включил это здание в перечень выявленных объектов культурного наследия. В том же году внук Михаила Леонтьева – Август Васильевич в приехал в Сестрорецк и получил право на реализацию проекта по восстановлению здания своих предков, он хотел открыть в нем гостиницу и магазин. Все стадии необходимых согласований были пройдены. Но к сожалению, работы так и не начались, а сам Август Леонтьев вернулся в Австралию.

В 2005 году полуразрушенное здание «старого исполкома» горело и стало еще сильнее зиять своими окнами-бойницами и ободранными стенами будто после налета вражеской авиации в самом центре аккуратного Сестрорецка.

В 2009 году на аукционе памятник – особняк Леонтьева выкупила фирма ОАО «Компания «Ренессанс», она планировала превратить его в отель, при этом воссоздав исторический облик здания.

Но прошли уже несколько лет, а «старый исполком» так и остается никому не нужным, разрушается дальше и скоро попросту не будет подлежать восстановлению.

А так оно выглядит в наши дни.

